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Mi az újság Debreczenben ?
Irta: Dr. Király Péter.

Debreozen, decz. 18.
„Törvényhatósági bizottsági tagok“ 

czimen városatyákat választották folyó 
hő 14-én.

Ez az újság Debreczenben.
A Piacz utczán a többek közt is­

mét megtartottak egy némely embert 
városatyának . . . megtartották, illetve 
visszaválasztották őt Debreczen város bot­
ránykövéül , . . és fájdalom ! kárpótlás 
gyanánt bizony még arra a csekély szí­
vességre sem méltatják a jobbérzésü 
nagyközönséget: hogy az arczok piruljon 
és a szemök kisüljön a szégyentől — 
a kik rúszavaztak — sőt mi több, — 
henczegő fennhéjázással fecsegi el a szá­
jok, hogy az a bizonyos egyéniség — 
nagyon sok szavazatot kapott.

A mungók sölétlelkü bandája mü- 
lelkesedéssel rajongja körül és osztrák 
értékű pengőforintokkal vásárolt lapsok­
kal és dicsőítésekkel halmozza el azt a 
bizonyos vezérférfiut ... a ki ilyetén- 
képen erkölcsileg ismét vissza van adva 
a nemes társadalomnak, mely őt hóna­
pokon kérésziül gyászolván érette mü- 
könyeket potyogtál . . .

Ti! Paczelt, Junatka ![ és ti többi 
mükertészek és virágárusok 1 . . . vala­
mennyi virág illatozik és pompázik 
üvegházaitokon belül és kívül . . . czi- 
báljátok le mind egy szálig és hintsétek

Bál a tengeren.
A »Debreczen« tárcája.

Nagy, lapos hajó indult ki a newyerki 
kikötőből a szabad tengerre. Födélzete tömve 
volt előkelő báli közönséggel. A kormányos 
emelvénye előtt katona banda játszta a szebb- 
nél-szebb darabokat. Táncoló párok dobogá­
sától rengett a hajó. A belső termek terhelt 
asztalairól majd lekivánkoztak tőle a (álak s 
poharak. Lehetetlen volt nyugodtan élvezni a 
reggelit. Pedig akadt már két éhes úri ember 
is, ki váltig csöngetett pincér után. A gézen­
gúzok ott hagyták valamennyien az éttermet. 
Nem hitték, hogy 10 óra előtt őket valaki 
háborgassa. Fönt tánczol lak az úri közönség 
közt a szakácsnőkkel. — Szolgálaton kivül 
Amerikában ők is gentlemanek. Senki se ve­
heti tőlök rósz néven, ha ott rugdalóznak kö­
rülötte.

Az asztal mellé telepedett úri emberek 
egyike széles karimáju spanyol kalap alól 
szórta az elégedetlenség kifejezéseit a rósz 
kiszolgálat miatt, mig a másik fekete sza­
lagos kis pörge kalapot nyomott a félfülére, 
jeléül annak, hogy beleakar kötni abba a pin­
cérbe, ki legelőször a szeme elé kerül.

Inni való lett volna ugyan az asztalon, 
franc a Fin-champagne, de mikor azt sem 
iszs/ák másért, csakis étvágy gerjesztésért. A 
pörge kalapos lökött az üvegen egyet mér­

utjába ennek a nagy férfiúnak — a 
kormánypárt fizeti a számlátokat ; aztán 
majd — kivetik adóba !

Éljen a stréberség ! éljen az erkölcs­
telen pimaszság ! — Vesszen az erény, 
a tisztesség és a becsület!

Fel-fel! emeljétek pajzsotokra levett 
kalappal, imára kulcsolt kezekkel s a 
tisztelet és elragadtatás zengő szavaival 
dicsérjétek és öleljetek magatokhoz ezt 
a szellemerkölcsi élő hullát . . . hadd 
lehessen Ő továbbra is Debreczen váro­
sának gyönyörűséges mákvirága és a 
temetőkerteknek szabadalmazott »nt bánts 
virága« . . . mint eddig volt.

Eszerint minden marad a régi rend­
ben — mindössze csak az a csekély 
változás történt az eddigi állapoton, 
hogy több jutott be egy néhány kurucz 
gyerekkel a városatyák légiójába — 
mint a mennyi a választás előtt volt.

A hivatalos elbizakodottság és pök- 
hendiség azonban azt hirdeti uton-utfe- 
len, hogy a kormánypárt itt üebreczen- 
ben csak olyan erős mint eadig volt, 
egyszóval, hogy nem történt semmi 
bajok !

Jó szerencse, hogy ezt ők sem hi­
szik, mi sem hisszük ... De abban 
alig kételkedhetik többé valaki, hogy ez 
az ellenzéki táborgyarapodás — egy 
újabb zászlóbontás .. . a jövő győzedelmé- 
nek és szent eszméink diadalának isteni 
jóslata ez , . . Odaát az osztrákimádók 
sőtétlelkü labancz seregében is kezdik

gében, mire az oda táncolt a spanyol kala­
pos elé.

— Köszönöm uram. Szólt az, udva­
riaskodásnak télve a dolgot. Nem élek vele. 
Nekem ma még rengeteg vörösbort kell el­
fogyasztanom.

— Ah, bocsánat, nem azért mozdítottam 
rajta. De ingerel az, hogy nem kapok enni, 
pedig én szokva vagyok a kora; étkezéshez.

— Ön aligha született angol, vagy francia .
— Magyar vagyok.
— Én meg portugáli s mi több, Dél- 

Amerikából, ahol csak reggel s este lehet enni 
a forróság miatt. Igaz, hogy ez itt egészen 
más éghajlat, de h t szokás rabja az ember. 
Nekem csakis ilyenkor esik jól egy szelet ürü- 
comb, czápauszony, vagy teknősbéka.

— Nekem meg egy kis halpaprikas.
— Hal ? Paprikásán s nem olajba sütve.
— Ejh, az az olajos n-m egészséges a 

gyomornak.
— Nem-e ? Már hogyan állíthat olyasmit ?
— Orvos vagyok.
— Ah, ön orvos ? Európai orvos ? A 

ki oly sokat tanul, még diplomát kap ! Való­
ban, örülök a szerencsének. Lehet, hogy itt 
a hajón is igénybe vehetem a tanácsát. Sza­
badjon magamat bemutatnom. Én Temprá- 
nusz llozéno, kereskedő vagyok Valparaizó- 
ból, szivarokkal s dohánynyal kereskedem, 
nagyobb bevásárlások végett jöttem New-

felnyilni a szemüket az emberek, és lát­
nak . . . látják sötét képét szégyenteljes 
múltjuknak és jelenüknek... látják az er­
kölcstelen félrevezetést — csalást és 
czudar erőszakot, a minek áldozatai 
voltak eddig . . . tehetetlen gyávaságuk 
és önön megbecstelenittetésök szégyen­
érzetétől sir fel bennök a lélek — sze­
retnék eltemetni és elátkozni múltjukat,, 
melynek rémképei elsötétítik szemök 
előtt az eget és a napot. . . Szeretnék 
a kormánypárti jobbérzésüek visszaadni 
magukat önmaguknak.

A végső elkeseredés poharából csak 
egy-két csöpp hiányzik még — hogy 
csordultig legyen vele együtt a lelkök 
is az utálattól és megvetéstől, a mit 
pártjuk iránt éreznek , . , de nem so­
kára csordultig lesz a pohár . . . aztán 
menydörgéssé erősőd k ajkukon a tilta­
kozás : »Le a hazaái utókkal — le a 
kéjenczekkel és szentségtörő czudarok* 
kall — tovább nem viselünk kényszer- 
zubbonyt, és nem czipeljük a szamárfü­
leket a mit bűnös kezekkel raktak 
reánk . . ,“

A bizalom kierőszakolásának leg- 
messzebbremenő istenkisértése volt ez 
a mostani választás is. Debreczenben 
utolsó és legvérzöbb arczulesapása és - 
besarazása az emberi önérzetnek, a jó­
zan észnek és egyéni szabadakaratnak.

Ez most az újság Debreczenben I 
A függetlenségi párt kezdi visszanyerni 
jövőjének halálra kárhoztatott boldogító

Yorkba, hol óriást raktárakkal bírnak a vir­
giniai és georgiai gyárosok.

— Én Bíbor Jenő, kezdő orvos vagyok, 
aki tapasztalatokat szerezni jöttem Amerikába.

— Letelepedésül New-Yorkol választotta ?
— Nehány nappal ezelőtt jöttem csak 

át a tengeren. Egészen tájékozatlan vagyok.
— Hogyan került ön akkor e báli kö­

zönség közé ?
— A Sport-klub taglalnak lettem hazul­

ról ajánlva. Tegnap ellátogattam az egyletbe, 
barátságot köték több fiatal emberrel, azok 
invitáltak meg a mai vigalomra.

— Úgy ? Az már más ! Ha vannak is­
merősei, akkor nem szorul a tanácsomra.

— Miért ne ?! A tanács sohasem árt, 
kivált ha azt önzetlenül adják.

— Önzetlenül ? Azt épen nem mond­
hatnám ! Mi amerikaiak hozzá vagyunk szokva 
saját hasznunkat keresni minden apróságban.

— Mi haszna lehe'ne önnek egy adott 
tanácsból ?

— Ha meg nem fogadják, bizonyára 
semmi. Ha azonban sikerül szótértetni . . . 
Ha pl. ön rá állna arra, a mit ajánlanék.

— S mi lenne az ?
— Jöjjön Valparaizóba s gyógyítson ön 

nálunk szivarokkal.
— Szí . . . va . . . rokkal ? Kérdé bá­

mulva az orvos.
— Igen, szivarokkal, ön rendelvényezné



2. DEBRECZEN 1899. deczernber 18.

reményét . . . Az annyi megszégye­
nítéssel és kigunyolá sál üldözött »Igaz­
ság* ismét bontogatja szárnyát, hogy a __ _
magadba felrepülve elirnádkczza ébre- kuíárokat és üzéreket!

suk meg a szeméttől, portól, szennytől 
és rondaságtól s aztán kergessük ki be­
lője az isteuesufoló, önérdekimádó aljas

dező nemzetének és hazájának Seprűre polgárok ! s a seprűnek
jyen a nyele I

Ilyen törekvés, ilyen elhatározás 
és fenköjt lelkesedés kezd uralkodóvá 
lenni valahára itt is . . . ezt mutálják 
a jelek . . . s e jelek teljesülését óhajtja 
itt minden tisztességes ember.

Ez most az újság Debreczenben !

fogadalmat, melynek minden betűje is- ütőbot Jegyen a nyele! 
mét a velőkig hat és lelkesít :

»Tied vagyok, tied hazám,
£ szív, e lélek.«

Tovább, tovább ! még csak a kez­
det kezdetén vagyunk ... Ez még 
nem győzelem.... Ez csak 
egy reménysugara a győzelemnek, egy 
biztató szava az emberi sz< ni jogok 
porba döntött Istenének . . . egy biz­
tató szava, hogy 6 még nincs örökre Kilátás * kvóta vita további folya 
meggyilkolva, ő még él. és könyörögve mára- A fűggetlensegi es 48 as párt vitareo- 
kéri tőlünk a segédeimet ... dezö bízott-aga Újabb távirati felszólítást ioté-

Tnváhh innókki ‘i - . ■ , - *©tt a part videneo időző tágjá hoz. Uj öt szó-Tovább, tovább! ut az ideje, hogyUk jelentkezett a vitarendező bizottságnál. A
e%e kuzzék ma- függetlenségi páribao ma hétfőn napirend

Debreczei^ deczember 18.

az ígazságszerető lelkek .cvcia'izse» ma-. tuggeuensegi pariban ma hétfőn napirend 
gukról a gyáva ké'ségbeesést és önérzetre előtti felszólalás formájában szóba is akarják 
ébredve a íop éw ioazsäa cnitn hozni Tailiáo alelnök szombati eljárását. Való

szmüleg zárt ülést kértek, mert szombaton 
este a körben már alairiák a zárt ülést kérő 
ive’. E óét elején különben a néppárt és az

ébredve a jog és igaz-ág sújtó ostorá 
val véresre verjék hóhéraikat s meg­
tisztítsák a társadalmat az elfajult ele­
mektől ; mert a mig azokból egyet is 
látunk emberi méltóságunk homlokán ta­
posni . . . addig nincs béke és nincs 
alku . . .

Nem ism rünk es nem respektálunk 
tekintélyeket, akiknek az igazságot ar- 
czába ne vághatnánk . . . nem ismerd* k 
és nem respektálunk tekintélyeké’, a kik 
velünk szemben legmesszebbmenő er­
kölcstelenségük daczára is érvényesül­
hetnek éi grassálhatnak . . .

Társadalmunk és közéletünk erköl­
csi tisztaságának tempómat és benne 
az oltárt por, szenny és rondaság leple 
meg s ez a templom már-már utálatos 
kezd lenni az Isten előtt is . . tisztit-

Ugron-párt egvnehany tagja, továbbá Eötvös 
Károly beszédére is számiinak H« a függet 
lenségi es 48 as párt e heten ta áo ki is fogy­
na a szónokokból, elhUározott dolog, hogy a 
rész etes vitabm az első §-nál oly vitat pro­
vokálnak, melylye] elérhetik, hogy a javasat 
vég egesen ne idéztethessék el ebben az 
évben.

Szólj Kálmán ismét Béceben Széli 
Kálmán mmi<zierelnok szombaton este Bécsbe 
utazott. Az utazás szoros összefüggésb-n all 
az osztrák h-lyzetiel és fo yománya annak a 
sürü jegyzékvaltásnak, a mely az utóbbi na­
pokban a magyar és az osztrák kormány kö- 
zött fo yt ea fontosságát bizonyítja az is hogy 
a miniazierelnÖK e utazása előtt, az összes 
Budapesten időző mioisz e ek tanácskozásra 
gyüjtek össze.

A N. Wiener Tagblattnak jelentik Buda

pestről, hogy Széli Kó mán bee i tartózkodása 
alatt meg fogj a w beszélői a modus prdcedendit 
a közös költségvetés: provizórium számár, 
adandó Indemnität illetőleg. Minthogy ragasz 
kodt.ak abhoz, hogy az á utalási eljárás jaQuä,‘ 
1-én mindenesetre eletbelép, felmerüli az az 
eszme, nem volna-e lehetséges, az osztrák 
részről lenfonó nehézségeket akkép elhárítani 
bogy Au-ziviában az átutalásosat már mog. 
előírnák ugyan, de az elszámo ást későbbi idő 
pontra hagyi ák.

A honvéd vezérkari tisztek. Előkelő 
katonai kézből v sszük a kővetkező sorokat • 
Napok óta o vassuk a lapokban, hogy a ma­
gyar honvédség vezérkari tisztjeit beolvasztják 
a kő*Ö8 hadseregoe és a ca. es kir. vezérkari 
főnök fenh at ósága' aiá Helyezik. A magyar ko- 
zőnseg mar annyira megszokta a magyar hon­
védségnek becsi vezényletéi, bogy alig vetnek 
ügyet is erre, a honvédség hadszervezetébe s 
rendeltetése lényegébe mé yen beható újításra. 
Sőt ellenkezőleg, akad magyar lap, meiy »leg. 
illetékesebb forrásból szerze't informácziók 
alapján, az újításnak meg védelmére is kel.

a különféle f.jtakat. En meg lennék a pa­
tikusa. 0 ven szaztóli öné a tiszta bá-zoobói.

— De hogyan gyógyítsak én szivarokkal ?
— Ejh uram, nem ért ön engem ? Pedig 

a dolog igen egyszerű. Nem mondom én, hogy 
minden betegséget szivarral, vagy dohánynva" 
kúráljon. A bot komoly a baj, olt oaszoá j m 
rendes, hathatós gyógyszereket, ho^v a hir- 
nevet emelje ; de <»ly esetekben, midőn a ter­
mészet magától is künn ven segít, midőn az 
orvos csakis azért rendel, hozy a csekély bajt 
leplezze, hogy kiérdemelje vahmiképen a ho 
norariumat, artaijan gyógytári mix urák he­
lyett rendelhetne netegjemek bátran — szl. 
varokat. 0 inek kétszeres hasznot hajtana a 
betegei meg örömestebb vennék.

— De orvosi nevem !
— Az a legjobn hangzásúvá válnék. Egy 

messz>-foldről, mssvilágrészhől ide vetődött or­
vos csakis úgy vergődhet gyorsan hirnévre.ha 
valami újat kezd. Azután önnek csak rendelni 
kell, hirdetni meg majd en fogom, hogy szi­
varjaim orvosi szerekkel vannak preparálva. 
Higyje meg, hogy csak az originales kedvéért 
is sokan fognak önhöz torduln:. Rözid idő 
alatt m-ggazdazodnék.

A párbeszéd fonalát megszakitá egy nin- 
cér érkeze-e, a kit rögtön lefülelt a két asz- 
tálhoz települt.

Az egyik jobbról, a másik balról rán-
körhénht-y H hallgH®sa meg előhb- R^gatás 
közben kiesett a z-obéből egy szivar.
S,-,Vó!iAmprfnU^Z Rozéno ,nohó,) nyuü utána.
orvos Ja? kezd,° uzt mialatt az
orvos időt nyert csokoládéjának és tengeri 
rákjának a megrendelésére.
nn«r 7a M'iéle 8z,lvar ez ? - kérdé Temprá- 
nusz, végig szagolgatva v vékony sodraim
nőiének a, r1T 62 a hajó 'eKttzebb szakács- 

•xtra szivarja. Ö maga sodorintja,

a mikor ráér. Nem is adja másnak, csak a 
kit megtisztel. Az imént fordultam vele a 
galoppban n-hanyat s íme számomra mar kí- 
rukkolt egygyel.

— Szeretnék belőlük néhány t.
— Parancsolja, hogy bemutas-am ? Nem­

sokára megint galoppo fognak odaloot iát 
szani. 1

— Kö-zönöm, már nem az én koromhoz
ez

Országgyűlés.
L A képviselőház ülése,

A pénteki ü éseo, az ülés k idejének 
hosszabbitasa ellen beadott min. elnöki íq- 
ditvnny a szombati ülés menetét kivette ren­
des kerékvágásából. A jköntv hitel-sitése 7 
tyamán ugyai is

T a I i á n Béla elnök a Rátkay László 
által bejelent tt napirend előtti szólásra 
hívta fe a szólni akarat.

R a t k a y Ltszló pedig szólt a ház- 
sz-bdyok 147. §-a nyomán kifogásolva az 
ütések meghosszabbítására beadott min. elnöki 
indítványt s a házszabályok megsérlé-ét látva 
abban is, bogy a miniszterelnök azon indit- 
vaoyt 2 óra 10 perczkor nyújtotta be. A mi- 
mezeireloök indítványát a házszabályok 154. 
§ a alapján indokolás nélkül nyújtotta be. Ez 
az indítvány pedig nem e^yéb, mint a szó­
lásszabadság megsertese. Ez az első pillanatra 
paradoxonnak látszik, de nem az. Mert nem

és termetrmhe/. való a tánc, de legalább 
egyetlen pedinyt .jenem adhatná.

Rocsana', a.-.t ni-m tehetem. Meg-ér- 
tenem v3|e Cellar, mar pedig azt föl nem ven­
nem az egesz hajóért.

— Ah, gvönzéd érze meket táplál iranta ?
— Szolgálhatok vaiami egyebbsi ?

U-Yi i^a/., majd ei is feledem, hozzon 
nekem teknősbé-a va>at, h irtnmc szelet pjri- 
loit kenyerei, meg másfél gdlon vörös bort.

A pmezér avoyott. *z orvos pedig cso­
dálkozva méregeté s emeivel a szivarke, eskedő 
sokai aut lat>z0 i számira a harmincz darab 
['"'0t kenyeret. Iga* ugyan, gondola vé.re, 
hogy a kar ja valoga'ja.

? ,S ó 1 Tempránusz a fiaiul or­
voshoz. Haji ndó-e a szivarku ai megkezdeni 9
öntől 7 hat C8aku*yan k0[n'Iy -’jaoiat ez

— A legkomol abb.
... "" RlaZen raJÖnnek a turpisságra, s mi
történik akkor ve ünk ? 8 '

- Mi már akkorra rés meggazdagodtunk
nem r »a. ku^"seg mindjárt eleitől fogva 
nem fog bízni a sz 'ka-lan kuráhan röAón 
-zreve-z, bark, hogy csak szellvtmóskoduní

Ne h így je. A legokosh emb-rhen is van 
egv kis baboua-ag. Ha több nem is legalább 
annyi, mennyit a saja, javunkra kiaknázhatunk 
A k. meg csak úgy fölig meddig beleg, az ren­

desen képzelődő is. Mi az nekünk egy ilyenbe 
bel-dikiáloi a bizalmat egy szivar iránt?!

Valóban az ön id-ája oly origginális, 
hogy csupa bohóságból is szeretnek vele kísér­
letet tenni.

— Itt mindjárt a hajón !
— Csak fordu na eő valsmi könynyü

beegedés.
— Nem kell ahhoz betegedés.

Hogyan rendelvényezzek másként az 
ön szivarjaiból ?

— Rá kell ijjeszteni valamelyik misszre, 
hogy nincsen arezszine. hogy rosszul néz ki, 
hogy valamely veszedelmes járványnak az elő­
jelei mutatkoznak rajta

Mitől csakis egy szivar mentheti meg 
az ön ládájabó .

— ügy, úgy I
— E h nram, ilyesmire nem merek vál­

lalkozni, mert kikiiczagnak.
, John, a pinezér érke ett az ételekkel, 

tenyérnyi piritótt hozva Tcmpránusznak a 
teknősbeka vajához.

Hát a borom, meg a többi ? ! Kérdő 
elégedetlenkedve a szivarkereskedő.
... A bort hozom rögtön, de piriíóssa! 

többet nem szolgálhatok.
— Nincsen kenyer a hajón ?

, Van, de Czelia nem akar velük baj­
lódni.

Panaszt teszek a kapitánynál.
Annak kérem semmi köze a kony-

Az éle'mezés bérlőjénél !
Az meg a Czéüa édes atyja.
No üssön b-létek egy tuskó kenyérfa 

hát ezert ültem én a hajótokra, hogy haszon­
talanul tölisem el az egész időmet ?

Tessék egyebet rendelni.
Mi hasznom nekem óbból ?

hához.

. • .ó.r, • ■ , - » • It 1 1 -. . - --. •' ' / I
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egyt tpgvónyjaytislatQt i&gyalunk most, hanem 
a krÓtajavaslatot és egyben a kvótabizoflság 
nuncziumait. Ezek is tárgyalandók, mert hogy 
a tárgyalások megerősittessenek, ahhoz szük­
séges a Ház többségének beleegyezése. (Ügy 
van I ügy van ! a szelsőbaloidalon.) Hangsú­
lyozza, bogy a reichsrath nem akarja tár­
gyalni a kvótajavaslatot.

K u b ik Béla : Mi sen tárgyaljuk.
R á t k a y László - A házszabályok a 

kisebbség ezólasjogait is védelmezik. Nem fo­
gadja el az indítványt.

E 1 q ö k: Az indítvány 2 óra előtt ada­
tott be s ö a szólót nem akarta beszedeben 
zavarói, azért terjesztette azt be a beszd ré 
gén. (Helyesles.)

Széli Kálqián: A szabályokhoz tar- 
tptta magái, az ülés el jén azért nem adta be, 
mert még fontolóra vette, beadja-e vagy sem. 
Az indítvány a házszabály értelmében volt 
meg téve, felszóló képviselő nem a háziszabá­
lyok szoros értélmezé;iét alkalmazta. Ö úgy 
tette az indítványt, dogy az ülések hétfőtől 
legyenék 3 óráig. Nincs Európában parlament, 
a melynak ülései oly rövid tartamuak lennének, 
mint nálunk, 0 jogosan tette meg indítványát, 
Ráikay szójátékot használt, ínidőn azt állította, 
hogy a kvótabizottság je eoló*e külön lenee 
tárgyalandó. Ezzel pedig nem lehet érvelni.

Szentesítés ala a kvótatörvóny csak ak­
kor terjesztetik, ha Ausztriában is megsza­
vazzák a kvotajavaslatokaf. Az átu'alási ja- 
váslat pedig 1900. Japuar 1-én okvetlenül tör- 
vénynyé válik. (Helyeslés a jobboldalon.)

Pichler Győző: A házszabályok 
147. §-áboz akar szölani.

Elnök: Megengedi-e a Ház a fel­
szólalást ?

H e n I a 1 1 e r Lajos : Ehhez nem 
kell engedely, joga van hozzá a házszabá­
lyok értelmében.

Pichler Győző: 2 óra után öt 
perczcze! történt az indítvány beadása, az 
indítvány az elnök által 2 óra 10 perczkcr 
lelt publikálva. Ezt kopstatalja és o-ztja Rát- 
kay László nézetet. Nincs semmi ok a siet­
ségre, mert hiszen Ausztriában Toliinger ki­
jelentette, hogy óit csak akkor veszik tár­
gyalás alá a javaslatot, ha itt már elfogadtatott.

; I ,

— Hát ugyan le t volna-e haszna a har- 
mincz darab piritósból ? Kérdő mosolyogva az 
orvos.

— Persze, hogy letj. volna ? Mérgelődik 
tovább Tempránusz. Nemcsak, hÓgy jóllaktam 
volna, de k'őzben-közben minden piritus és 
pohár bor után sorba kóstolhattam volna a 
rfjffáiftfin'sl hozott harmincz mtistrá ázivart: 
mert csak igy lehet a szivarok i/.ét, illatát, 
zamaiát külön-külön megbírálni. Holnapra már 
több fajtát kell az itteni gyárakban megrendel­
nem. Az élvezetet, az evést, összeköthettem 
volna a hasznossal 1

— De hat miért jött ön a tengerre ?
—• Mert a friss, üde levegő is rendkívül 

sokat határoz.
— Távozhatom ? Kérdé John a szivar- 

kereskedőtől, miközben oda állít eléje a másfél 
gallon bort. A zene szól s Czélia már vár 
ream a lépcsőházban.

— Megálljon ! Megyek én is. Nekem min­
den áron piritós kell.

A pinezér és Tempránusz kisiettek az 
étteremből, Bíbor Jenő ped g neki ült a ten­
geri rákjának s annak Ízletes részein nagy 
élvezettel bajtá végre a műtéteket; miután 
pedig, a rák bekebelezett földi maradyányaíra 
a csésze csólíóládét is rázuditá, kézdté magát 
rendkívül jól érezni és sietett föl a tánezolók 
közé, Útközben pillantást vetve a lépcsőház 
túlsó sarkába, látta hogy Tempránusz John és 
Czelia ugyancsak alkusznak egymással. Meg 
volt győződve szentül, hogy azok ott most a 
harmincz darab piritus mi énti gyors elkészí­
tésének kérdése fölött döntenek, Hagyt* őket 
békén. Siettek a sport-c ub tagjai közé.

Azok odafönt javában lánczoliak.
Járták az elegáns misszekkel az ameri­

kai négyest. Csupa jó kedvű fiatalaság mula­
tott együtt. Az öregebbek, a szülők, nagynénik,

Nem élt Magyaroasjiág érdekéb-o. hogy a dön­
tést ő felségére "bíztuk ékkor, midőn már egy

fogadja el a javaslatot.
Széli Kálmán : A junktimra és át­

utalási javasalatra vonatkozó megjegyzései a 
képviselő urnák nem ide tartoznak, hanem a 
vita érdeméhez. Itt kijátszásról, oly érielem­
ben mint Pichler mondta, szó sem lehet, Az 
átutalás január 1-én meglesz föltétlenül, á 
kvóta csak akkor lesz, ha Ausztriában is tör­
vény lesz. (Helyeslés.)

Elnök: Egészén más, ha interpellá- 
czióról van szó, de fit ioterpellaczióra- való 
válaszolásról ven ázó, mely ki volt tűzve a 
napirendre. Tehát a minisz erelnök indítvá­
nyának beadását kifogásolni nem lehel. (He­
lyeslés jobbfelől.

Sima mandátuma.
A p á t h y Péter, az összeférhetlenségi 

bizottság elnöké jelenti, bogy Sima Ferencz 
csődügyét tegnap megvizsgálta a bizottság s 
ennek folytán megszűntnek jelentette ki meg­
bízó levelét.

A ház ezt tudomásul vette, s az elnök­
séget megbízta a Szentesen tartandó uj vá­
lasztás iránti intézkedések megtételével.

A Ház tisztviselőinek fizetése.
Molnár Antal benyújtja a gazda­

sági bizottság jelentését a Ház lisztviselőinek 
fizetésemelése ellen.

Annek idején határoz a Ház a napi­
rendre tűzés iránt.

Kérvények.
B é I d y László benyújtja a kérvény! 

bizottság jelentését a kérvényt bizottsághoz 
beérkezeti kérvényekről.

R a d o c z a János javasolja, hogy a 
kvótafelemelés ellen a Házhoz érkezett kérvé­
nyek tétessenek a Ház asztalára s a kvóta-ja­
vaslattal együtt inteztessenek el.

A Ház ehhez hozzájárul, mig a többi 
kérvény napirendre tűzése iránt később ha 
tároz.

Végre a n’ápirendszerinti kvóta-javaslat

nagybácsik, a gardedaíneok, lehuzódtak a hajó 
legalsó erkélyére, mely alig négyö-t arasznyira 
emelkedett a viz színe fölött, horgokat, kör 
hálókat dobáltak a vízbe, s komoly méltóság­
gá , alig váltva egymással szót, fogtak a halá­
szathoz. Ez a new-yorktak legnagyobb passziója,

Fura egy alkotmány az ily mulatságokra 
s rövid tengeri kirándulásokra épített hajó, 
kivált mikor már a siktengeren megáll; a sok 
tarkarnhas nép ől, mely te1 éjét s oldalait tele 
üli, állja, messziről úgy nézki, mint egy vízbe 
lókütt óriási virágbokréta. A füstös levegőjű 
nagyváros gazdagabbjai, valahányszor csak 
idejük engedi, örömmel időznek kint a ten­
geren. A mulatság-hajók plig győzik naponta 
fölszedni a kikötőkben a sok kirándulót. Gyak­
ran orvosi rendelésekre! még betegeket is visz 
nek ki üdülni, vagy egy kis étvágyat kapni. 
A fiatalok öröme azonban csak a tancz. Abban 
összponlosál számukra a kirándulás minden 
elvezete. Elvannak zárva az alkalmatlankodó 
báinész világtól, fesztelenül, kedvökre mulat- 
hatnakt s ismerkedhetnek meg egymással. E 
mulatsághajókon köttetik p legtöbb házasság. 
A lányos anyák is azért szeretik e hajókon a 
halászatot. A mig ők halakra, leányaik férjekre 
horgásznak.

A sport-club tagjai kegyelt egyének, nem­
csak edzett athléták, de a város legvagyo- 
nosbjai; mikor azok rendelik meg a hajói, s 
szebhnól-szebb hölgyek álig férnek el rajta. 
Ezultal több táncz sóvár nő jut reá, mint 
tánezos • nagy ázsiója lett a férfiaknak, Mikor 
Bíbor Jenő fölkerült étteremből rögtön három 
csinos misszet akasztott egy baratja a nya­
kára, hogy iánczoltassa meg őket mielőbb. 
Nem nagy barátja volt pedig a táncznak, foly­
vást azt lest-1, hogy miként menekülhetne ki 
tánezps^őiJtőzül, ha vissza az étterembe nem 
is de legalább a halászokhoz. Mentő angyal­

általános tárgyalásai folyamán mielőtt szóhoz 
juthatott volna, a feljegyzett szónokok rend­
sorában elsőként.

M a r j a y Péter, mig személyes kér­
désben

Madarász J. szólalt fel, hogy ref­
lektáljon Horánszky pénteki beszédére, amely­
ben arról szólt, hogy a 48-as törvényhozás, is 
elvállalta volna az osztrák államadósságok 
egy részét. A történelmi igazság megáll ipitása 
érdekében kijelentette Madarász, bog) a kon- 
ze rvativek.

— Potónyi : Maradiak 1
Madarász: A maradiak /hajlandók 

lettek volna erre a rendi országgyűlés utolsó 
idejében, de már a népképviselők közt ilyen 
nem akadt.

Azután M a r j a y Péter is mindenek­
előtt Horánszky beszédével foglalkozott, de a 
neki sajátos magyaros modorban és éllel bíró 
tartalommal egyebekre is ki terjeszkedve s kü­
lönösen Gromon D. honv államtitkárnak mó- 
sakodásra, az elnöknek mentegetésre és a köz­
jogi ellenzék tagja mák tilta'kozó közbeszólásra 
adván alkalmat. Nem fogadta el a tjavas- 
latot.

M a f j a y Péter beszédét öt pereli 
szünet követté, a szünet után

Tóth János fejtegette azt a két kérdést1 
hogy a közösügfyek es azok aránya egyenes 
arányban vao-e a nemzet érdek-ivei és 
Magyarország teherviselési képessége megen­
gedi-e a kvótaemelést ?

A jobb oldaloq és még a jegyzők által 
is csinált nagy zaj között a mely a szélső­
balról több- de különö-en K u b i k Béla 
m-grovő felszólalását idézte közbe, kihozia 
Tóth J. a viszonyokból folyó eredményeket 
ama kérdésekre negativ feleletet ad. — 
Nem fogadta el a tjavaslatot, hanem a követ­
kező határozati javaslatot nyújtotta be : (a 
szélsőbaloldal élénk helyeslése és üdvözlései: 
tői kísérve.)

y ' '1

«Tekintve, hogy az 1896-iki képviselő- 
választás alkalmával a magyar nemzet a 
kvótabizuttság jelentéséből, kormány nyi-, 
Okozatokból, a s-j ó egybehangzó közle­
ményeiből, a képviselők programra beszédé­

ként üdvözfé Tempranuszt, ki jókora csomag­
gal közelített feléje.

— Ab uram, ugy-e engem keres (?
— Igen I Szólt a szivarkereskedó, bór 

lintva rá a fejével, mialatt a csomagot oda, 
helyezte az orvos által leültetett misszek elé.

— Talán segítsem önnek levinni?
— Oh nem. E csőm ignak itt más a ren­

deltetése.
—• De útban és rögtön rátánczolnak.
— Majd tiszteletben fogják tartani mind­

járt, hu megismerkednek a tartalmával.
— Mi van benne?
— Szivarok.
— Hah, kellenek is itt most a szivarok, 
— Igen, de ezek nem holmi közönséges 

elfüstölésre szánt szivarok ám. Hanem . . . 
hiszen az orvos ur amúgy is jobban tudja I

— Mit? Én? . . , Kérdé Bíbor Jenő 
csodálkozva. A

— Oh csak ne szerénykedjék 1 Az ily 
nagy szerű talalmánynyal ném szabad titko­
lózni. Hadd világoljon az közjóra. Vegye min-;, 
den ki hasznai, Nagy köszönettel tartozhat 
nekem a hajón mindenki, hogy ellestenp az 
orvos ur titkát s most elárulom, de hát amúgy 
is kifúrná az oldalamat.

— Titok I ? Titok 1 ? . . , Miféle ti ok? 
langzék hamarosan mindé afelől. A fiatalság 
fölhagyott a tánczczál s kezdték körül állni 
Tempránuszt. ki folyvást hangosabban kezdett 
kiabálni.

— Tudják meg uraim és hölgyeim, hogy 
ez az előttünk álló komoly, de csinos fiatal 
ember, Bíbor Jenő, mint zseniális orvos jött 
át hozzánk az atlanti oczeánon az óvilágból.

(Vége köv.)
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bői, azon hitalt merítette, hogy Magyaror­
szág kvótája felemeltetni nem fog ;

tekintve, bony a jelenlegi képviselőbáz 
tagjainak többsége, a választás' knel a kvóta 
felemelése ellen telt Ígéretet,(és ez alapon 
nyert a nemzet'ől megbízást, tehát a jelen 
légi országgyűlés a kvóta felemelései a 
nemzeti akarat meghamisitasa nélkül el 
nem határozha'ja;

s tekintve, hogy ha a legutóbbi kép­
viselő választás óta a politikai viszonyok 
megváltoztak és a kormány ezekre hivat­
kozva ajánlja a kvóta felemelését, feltétle­
nül szükséges, hogy a nemzet akaratának 
kifejezésére alkalom uyujiassék a tekintet­
ben : akarja-e tovább fenlarlaoi a közös 
ügyeket, illetőleg akar-e hozzá járulni anya- 
gi megterhel'etesének nagyobb fokozásához :

Ezen oknál fogva, utasítja képviselő­
ház a miniszterelnök urat, miszerint tegyen 
ő felsége előtt előterjesztést az országgyűlés 
feloszlatására.

Aláírták: Tóth János, Hentaller 
Lajos, Olay Lajos, Justb Gyula, Rátkay László, 
Barta Ödön, Kossuth Ferencz, Tbaly Ferencz 
Sturman György, Picbler Győző, Lakatos 
Miklós, Barabás Béla, Leszkay Gyula, Mülck 
Lajos, Papp Elek, Kubik Bél«, Titaly Kálmán 
Ibyés Bálint, Meskó László.

Elnök annak kijelentése után, hogy 
a napirendszerinti (javaslat a hétfői üósben 
folytatólagosan tárgyahatik : elővette a min. 
elnök ülóshosszdbbitási indítvány feletti sza­
vazást.

Barta Ödön : Övást emelt az ellen, 
hogv a tanácskozás meghatározott idején kí­
vül hozzon határozatot a Ház,

Az e 1 n ö k : A házszabályok 154. §-a 
imperative elrendeli, hogy a szavasás az ülés 
végén történjék.

Olay Lajos; Nem lehet határozni. 
mert a nyomtatott plakátokon is ott van. hogy 
10-től 2-ig van ülés. (derü.tség.)

— Ez nincsen a plakáton kiálltotfák.
Az e I n ö k : A képviselő ur ebben 

téved. Minden Házbeli nyomtatvány csak az 
ülés kezd-téről szól. Jelenti, hogy Pichler 
Győző indítványt terjesztett be, hogy az ülé­
seket kilenczórakor kezdjék. Ez elleninditvány 
a mely akkor kerül szavazásra, ha a kormány’ 
elnök inditrányát elvetették. (Zaj.) '

I i c h e r Győző kijelentette hogy in­
dítványát nem tekind elleoinditványnak s kü 
lön szavazást kér hétfőn.

Az e 1 n ö k .- A háziszabályok szerrint 
P eher indítványa elleninditvány. Jelent-, hogy 
Hentaher névszerinti szavazást kér, a melyet 
holnapra kíván halasztani. Ez nem lehetséges 
mert a szavazas mán van kitűzve és a ház­
szabály egyszerű szavazást határoz meg El 
fogadja a Ház az indítványt ? (Nagy zaj)

Ne forszírozzak ezt a törvénytelenségei ?
— Ezzel csak ingerelnek bennünket 1 
— Holnap újra kezdjük! hallatszott a 

szélsőbalról.
Az elnök: Elfogadja a Ház az indit- 

ványt? (A többség föláll.) A Ház elfogadta 
Az ülést bezárom.

A függetlenségi párt nagy zajban tilta­
kozott, míg a jobboldal és közép tapsolt.

— Ez az ex-iex !
— Mit Krsrn&rzkodik I

, , - Me“j«n Bécibe — kiállják a szélső-
baloldaloo. Jobbról meg általánosan Talian 
Béla energiáját dicsérik.

Még a folyosón is tartott a zaj I Az ülés 
2 ó. 15 p. ért veget.

Ma már az ülés 3 óráig tart.
II. A főrendiház ülése.

Ülést tartott szombaton délben a főren­
diház is, Vay Béla báró elnöklete ala't. Az j 
ülés rövid volt es vita nélkül folyt le. Megsza­
vazták a horvát provizóriumot, a bizottságok 
és ügyészségek tagjainak az igazsógügymmisz- 
ténumba berendeléséről, az ipari kedvezésről 
rendelkelkező és két vicinálisról szóló javasla­
todat Esterházy Károly gróf mnutelmi jogát 
nem függesztették fői. Boicb Milan báró kér­
vényét pedig elfog.dták. j

A jkvet rögtön hitetették e már 12 ó 35 
perczkor végeitek. * 001

A háború.
Az angolok qjabb rereuége.

Mint villámcsapái érte az angolokat decz, 
16 ikán reggel a lapoknak az a küiöu kiadásai 
mely azt jelentette, hogy az angol nemzet 
utolsó Töménységét Bullertáborookot, 
a ki húszezer emberrel akarta 5000 búr elleu 
a Tugela lolyón való átkelést megkjsérleni, 
Colense mellett tegnap óriási 
vereség érte,

Maga B u Mer ezt a vereseóget a had­
ügyminiszternek hosszutáriratban bejelentette.

A transzval-brüsszeli követség jelentése 
szerint a I ugelacsapsban 20.000 angol és öt­
ezer búr állt egymással szemben. Az angolok 
ezer halottat és sebesültet veszte'tek, köztük 
40 tisz:et. Az angolok szökve vonultak vissza. 
A burok 11 ágyun kívül számos fegyvert 
szedlek fel, melyeket a menekülő angolok el­
dobtak.

Elképzelni lehet, hogy a colenzói vészhir 
eirhatatlan rémületet és izgalmat keltett Ang­

liában. Az a néhány újság, a mely még uj es 
erőfeszítéseket követel, nem vár most semmi 
másra, mint az ango fegyvereken esett sötét 
folt lemosásán. Az élbizottság követelése az, 
mert a megtörtént előzmények után, még 
sötótebb foltot is lehet várni, a mely még
mkáhb megilázzaAngliát. holott 
magával a népek szabádsága 
ellen kezdett ezen erőszakos háború előidézé­
sével, azok előtt a nemzetek és népek előtt, 
akikben még van emberi jog iránti érzék, er­
kölcsileg már is végkép tönkre tette magát s 
nem emeli fel még az a kevély számítás sem, 
amit a burok kimerülésétől s Anglia kimerit- 
betlenoek latszó erőforrás óból meritnek — 
hogy végre is Anglia leveri a burok ellentál 
lását. Jöhet is közbe beavatkozás, mely Ang- 
bat megállíthatja a háború ilyetén bevégzésé­
ben. Mert hi zen tudnia kell, hogy a hatal­
mak közt sok az ellensége, a népek rokon- 
szenvét pedig eljátszotta.

hírek.

Krónika.
A hóról.

•Ringva rengve 
Nagy pihékbeo,
Halk zenével,
Lágy fehéren,
Tompán,
Szinte hallható,
Hullt a hó.«

Ez tegnap volt s mint varázsra 
Újult minden szívnek álma,
Erő jött a zsibbadt vérbe. ’ 
Gyorsabb lön a keringése.
Ringó, lengő hópihékuek 
SzoR a lantról minden ének 
S hitle a poetahad,
Most már ezután igy marad

Itt a ma,
Langyra vált a tél fagya 
Hófelhőből eső csurran,
Patak női a gyalog útban.
A kalucsnik annyi száza 
Kikerült a trotoárra —
Ez a vég;
Egén, szívben szürkeség

Most megint 
Uno'tan é-ünk,
Őszutó« lesz 
A kedélyünk:
Míg majd újból 
Nagy pihékben,
Halk zenével,
Lágy fehéren —
Tonpán,
Szinte hallható —
Hull a hó.

Krónikáé.

* Debreczeni szobor a páriái kiálli 
táson A mi saját külön szobrás unkn=ű 
Tóth Andrásnak egyik legsikerültebb míiví 
a „pányvavető csikós* Párisba ki 
rül, hogy a világkiállítás magyarországi 
portjában Debreczen varos mezőgazdasági' t,* 
állítását díszítve ennek érdekességét emeli!' 
A tehetséges szobrász ném most készítette I , 
a müvét. Eredetileg a milleneumi kiállítás* 
szánta, de a vidéki tehetségeket 'enéző főv* 
rosi művészek klikk e nem vette be a kén?« 
művészetek csoportjába. Herman Ottó azt* 
kapva-kapott rajta s az ősfoglalkozasokat fel 
'öntető gyűjteménye díszítésére kérte el Tóth 
Andrástól. A remek kis szobor tetszett a kö 
zönségnek s nem egy lapsus és szakértő néző 
halmozta el dicsérettel, Csakhogy művészi 
szempontból meg sem részesülhetett ebben a 
csoportban megérdemelt elismerésben és mél­
tatásban. Később a marseille-i kiáltáson jé 
bemutatták- ahol annyire megtetszett ecv élei 
mes francziának, hogy 500 frankot Ígért értV TóthAndrás „em .d,» La, „,,‘i
idehaza szerette volna érvényesíteni _
Végre városunk minden szépért lelkesülő fő. 
jegyzője Komlósy Arthur szerez’e meg a szó 
bor tulajdonságát. Ezután értesült Lukács B 
a párisi kiállítás magyar kormánybiztosa » 
szobor létezéséről és sietett felkérni uj tu 
lajdonosát, hogy engedje át Debreczen város" 
mezőgazd. kiálli ása számára. Komlósy A 
legna„yobb örömmel teljesítette a kérést' A 
panyvavető csikós fentebb említettük Tóth 
András legsikerültebb müvei közé ’ tartozik 
sőt még egyetlen müve sem emelkedett > 
tokeletesség olyan fokára, mint ez a 90 
cm. magas kis genre szobor — 
a mélynél a jellemzés ereje, az eszme tömör- 
kifejezése épen úgy megkapja, lebilincseli a 
szemlélőt, mint az arcz, s az általában az 
egész alak minden egye« részletének gondos 
kidolgozása. Egyedül a pányvavető csikós hi­
vatva volna Tóth András művészi hírnevét 
épen úgy megalapítani, népszerűvé tenni mint 
a hogy aBusuió Juhász egyszerre a 
hír szárnyaira segítette Izsó Miklóst. Talán 
a párisi világ kiállításon több szerencséje lesz 
ennek a szerény művésznek és akad olyan 
tekintélyes birálójn a Pányvavető csikósnak 
a ki felfedezi annak nagy művészi becsét. Más­
felől pedig azt is melegen óhajtjuk, hogy e 
Kitönő genre-szobor sokszorosittassék s éppen 
úgy elterjedjen, miként aBusuldjuhász 
mintái elterjedtek, a melynek ez méltó pen- 
danlja. (Z—i.)

Eljegyzés. Dr. Brunner Lajos hely­
beli orvos eljegyezte Kopperl Gabi kisasszonyt 
Nagyváradról.

* Az Emke debreczeni választmánya
vasárnap d. e. a városi .széképület nagytermé­
ben a főispán elnöklete ülést tartott, amelyen 
jelen voltak elnökön kívül Simonfíy Imre és 
Karap Mór alelnökök, továbbá Bészler Karoly, 
Márk Endre, Roncsik Lajos, Vicián István dr., 
Peter Gabor, Medve Kálmán, Dobiecky Sán- 
dor, Majer Emil, Szentkirályi Tivadar, Bockó 
Sámuel, Wcsey Imre, Ábrahám L. stb. — A 
persely bontó bizottság kijelentette, hogy a 
varosban kiosztott perselyekben 130 frtot 
t lábak. A jövő évi előterjesztett költség­
vetési tervezetet a választmány elfogadta, 
továbbá kimondta, hogy nagyobb szabása 
mozgalmat indit tagok gyűjtésére, kimondta 
továbbá, hogy a fiókegylet vagyonának gya-
r8. áFa E“lke balt reneez s ennek folytán 
telkérta az elnökséget, bogy a választmány
holgytagjamak bevonásával az előkészületeket 
tegye meg.

* A debreczeni gör. kath hívek
"J°°nan fc'^vezett lelkészét Papp János volt 
fábianházi s. lelkész személyében f. hó 17-én 
a. e. tél 9 órakor mutatta be a róm. kath. 
etnp om an Varga László h.-böszörmónyi g.

>. esperes. Lélekemelő ünnepélyesseggel 
í “ b«'.ktatás nagyszámú gör. kath. es 
róm. kath. hívek jelenlétében. Varga László 
esperes szépen átgondolt szavakkal lelkére 
kötötte a kinevezett lelkésznek a hívek lelki 
gondozását s viszont felkérte a híveket a lel­
kész működésének 'ámogatására. Erre Papp 
János kinevezett lelkész válaszolt, ígérvén, 
miszerint a benne vetett bizalomnk igyekezni

' '
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log megfelelni. Csendes mise után a róm. 
ga'b. fiúiskolában délelőtt 10 órakor alakuló 
közgvülés volt s a szép számmal megjelent 
nör. k”tb. hívek a szükségés egyházi 
és iskolaszéki tagokat választoltak még. 
A va'asziás a következő ♦■redménvnyel folyt 
|e Egyházi főgondnok : Kerekes Géza nagy- 
birtokos. — Iskolaszéki elnöknek : Jászéncsák 
Sándor főreáliskolai tanár. Pénztárnok ; Czilli 
Mihály. Jegyző : Adám János. Egyháztaná­
csosok : Dunbrava László, Kovaliczky Antal, 
Errovics Gyula, Orosz Endr-, J-ney István, 
Lázár Kornél. Korb Gusz ár, Kli'usz János. 
Torma Miklós, Havnoka László, Balogh Gvula, 
Papp Bertalan, Kuk Mihály. Juhász Sándor, 
id. Be.nki Mihály, Búzás György.

* A csarnok estélye Holnap lesz meg­
tartva a Kereskedelmi Csarnok igen sikerült­
nek ígérkező estélye. Az estélyre sikerült a 
vigalmi bizottságnak U j h á z y Edét, a Nem 
zaú színház kitünó művészét és Z. Bárdy 
Gabit a Népszínház primadonnáját megnyerni, 
a kik mindenesetre igen élvezetes estét fognak 
s jelenlevő közönségnek szerezni. Programm 
után thea lesz s utanna tánez. Az estély zárt­
körű !esz, a mennyiben esa is a tagok vehet­
nek reszt s azért meghívókéi is csak a tagok 
részére bocsájtottak ki. A mint halljuk, az 
idén nem utolsó mulat-ága lesz ez a Csar 
noknak.

* A belügyminiszter a tartózkodási 
engedélyekről. A belügyminiszter rende­
letet intézett Debrecen varosához, amelyben 
megszorítja a tarózkodasi engedélyek kiadá­
sai és hatályát, Az uj rend szerint idegenek 
részére tartózkodási engedélyt csupán 
három napra szabad kiadm, csak úgy, ha a 
jelentkező idezen kellőkép tudja igazolni 
akilétét. Hossz óbb időre 
szóló engedélyeket csakis külföldieknek sza­
bad kiadni aztán, de persze még szigorúbban 
kell venni, mint a belföldi honosoknál.

* Előfizetési felhívás. Ös-Debreczen 
czim alatt egy kötet elbeszélést adok ki, mely­
ben rég eltemetett történetek ujbodnak meg, 
előkerülve Debreczen sz. kir. város leveles­
ládájából, Az előkelő kiállítású, merített papí­
ron nyomott mü ára 2 korona, diszkölésben 
3 korona. Gyűjtőknek 10 példány után egy 
diszkötetet küldök. A gyüjtóivekei e bó lö-ig 
kérem czimemre visszaküldeni. Debreczen. 
1899. deczenober 1. Tisztelettel Koncz Ákos, 
tb. tanácsnok, Debreczen szab. kir, város le- 
véltarnoke, [a »Debreczeni Ellenőr« főszer­
kesztője.

* Eső — hó . . . Ugyancsak farsangi 
tréfát üz velünk az időjárás. Nagy hidegben 
egvszer esek lerobbant a hó. kedv-s fehérsé­
gével elöntve miod ni. Szmte átalakultunk az 
első hóesésre. Kedvvel barangoltunk az utczák 
során, mege égndéssel vettük hogy arezunkat 
czirókatják a hópibék, tizenöt fokos metsző 
hidegben. T-gnap jaztzn megfordnlt minden, 
Esőfelhők kerültek az égre , ellágyultak és 
sir'ak. A vastag hótikarót átlyukasztották az 
esőcsepyek csúnya módón. Szánkázás és kor­
csolyázás — egy kis pünkösdi királyság volt 
az egész — semmi egyébb.

* Állatbetegségek Haj du vármegyé­
ben. Hajdávármegyében az elmúlt hétsn a 
következő állatbetegségek fordultak elő : Ve­
szettség : H.-Szoboszló v. 1 u. Sertésvész : 
b.-ujvárosii j. B.-Ujváros 1 p., Csege 1 u.
ügyek 1 m., nádudvari j. Nádudvar 1 u., P.- 
Ladány 1 m., Szovát 1 p. H.-Böszörmény v. 
2 sz. H.-Nánás v. 2 u.

* 1500 forint egy gyilkos fejére 1 — 
Érdekes körözvény émezett a debr. rend­
őrkapitánysághoz. — A körözvény piros 
es fekete színű nagy plakátbelükkel van 
nyomtatva, azt tartalmazza, hogy a november 
11-én Steinbrüklben elkövetett kettős-rabló- 
gyilkosság elkövetőjének fejére 1500 forint 
dij van kitűzve, A rablógyilkosság áldozatai 
lettek G 1 a n c z József és ennek gazd­
asszonya Lichtenvörten Magda. — A gyanú 
egy 30-35 éves, 180 cm. magas, köpezös 
s’Zőkés ritka bajuszos és rövid szakállas

férfire irányul, a kinek ruházata : szürke 
haveloch, fekete kemény kalap és lakezipő. 
Glancz és tsa steinbrük i ezég tűzte ki az 
1500 forintot a gyilkos a fejere s a köröző 
levelet a bécsújhelyi járásbíróság adta ki. A 
ki tehát pályázik az 1500 forintra, az küldje 
be a gyilkos hollé'ére vonatkozó adatait a 
nevezett járásbíróságnak.

* Hirdetmény. A c*. és kir. közös köz­
ponti pénztár által kiadott és 1888 évi juuius 
bó 1-ről keltezett osztrák értékű egy irtó« 
aliamjegyek beváltási határideje az 1894 évi 
julius hó 24 én 55863. sz. a. kelt és a «Bu 
dapes i Közlöny» 1894-ik évi julius bó 24-én 
megjelent 167. számában közzétett Rendelet- 
értelmében folyó 1899 évi deczember hó 
31-én lejár. —- Ezek az. á. é. egy frtos állam- 
jeuyek már csak 1899 évi deezember hó 
31 ig fogadtatnak el a váltópénztári teendők­
kel megbízott állami pénztáraknál, és a cs. 
és kir. közö< központi pénztárnál más törvé­
nye* fizetési eszközökre leendő átváltás végett
— Ez a körülmény azzal a figyelmeztetéssel 
hozaíik tudomásra, hogy 1899 évi deczember 
hó 31-ike után ezek az o. é. egy forintos 
államjegyek mar nem váltatnak be és ennek 
a határidőnek elteltével az államnak ez 
adamjegyek beváltására jvonatkozó kötelezett­
sége megszűnik.

* Dal a boxról.
Az ángliusnak van egy fegyvere,
Olyan, hogy maga a búr sem bir vele.

*

Nincs is a boxnak párja,
Az embert úgy találja,
Hogy itt is, ott is, sorba —
Törik az oldalborda.
Az ember hogyha szánja,
A képre, arezra, lábra,
Könyökre avagy fejre —
Az miod agyon van verve.

*

Az ángliusnak volt egy fegyvere,
De a derek búr mégi* birt vele.

* Meghalt a templomban. Késmárkról 
Írják lapunknak, hogy Jaknbovics Jakab az 
ottani izr. iskolaszék elnöke, tegnap istentisz. 
telet alatt a templombau összerogyott és meg­
halt. Szivszélhüdés ülte meg.

* Apróság. Szive* vendéglátás. Ebből a 
cácao-ból naponta egy kanáloyit kifőz meleg 
vízben, akkor éppen egy hónapig fog eltartani.

Szakácsnő: És ha vendégek jönnek?
Háziasszony: akkor természetesen több — 

vizet vesz.
Takarékosan : Apám, adjon 10 kraj- 

czárt, szeretném megnézni a* álalkertben az 
óriási kígyót — Itt van fiam, a — nagyító 
üveg, fogjál magadnak hozzá egy gili-ziái

A bankár leányai, A 11. éves Miczike 
Gizihez : Bizonyára még te sem voltál népűn 
nepélyen ?

Gizi : Oh nem. Mi is a felső tízezerhez 
tartozunk.

az előzékeny ur: És melyik az ön ked- 
vencz virága, uram ?

— Ön után, — kisasszony, az ibolya.
* Ma kezdte meg Székely Jenő 

Piacz-utcza Biedermann-hazban levő bolihelyi- 
ségében a csődbe jutott Hollay Miklós buda­
pesti kereskedő tömegéhez tartozó női és fér6 
divatáruk kiárusítását.

* Nagyot hallá*. Egy gazdag hölgy, a 
ki a nagyot hallas es lülzugástól 0. Nicholson 
művészi füldobja által meggyógyult, annak
— illetve intézetének — 20.000 márkát ajándé­
kozott, hogy ezen pénzből olyan süketek és 
nagyot hallok, a kiknek nem engedik anyagi 
viszonyaik, hogy a füldobot beszerezhessék, 
ingyen látiassanak el. Levelek czimzendők : 
«Institut E. W. Nicholson «Longcatt» Gunners- 
burg, London, W. England.»

* Zene A C >rsó kav. házban ma este 
Magyar! Testvérek zenekara teljes zenekarával 
zeneeslélyt rendez.

* A közelgő karácsonyi ünnepeire
bámulatos olcso arban, gyermek játékok és 
ajándék tárgyak ifj. Kovács S. áruházában 
beszerezhetők. Kossuth u. I-ső takarékpénz­
tár épület.

Színház.
A Barnett lányok.

(Első előadása
a debreczeni színházban 1899. decz. 16-án.)

Varney kedves zenejü operettje, A Barnett 
lányok rokonszenves fogadtatásban részesült a 
debreczeni színpadon.

A franczia Gyurkovics leányok férjhez- 
menési története lekötötte a közönség figyelmét 
úgy, hogy a finom zene mellett a kissé kaviaros 
ubretto is nagyon tetszett.

Az operett meséje különben az, hogy 
Gamier Robert megmenti az egyik Barnett 
lány életét. Beleszeret.

Igen, de az öreg Barnett csak úgy haj­
landó férjhez adni a Lucyt, ha négy nővére 
is kap férjet.

Róbert talál is férjeket, de ő maga lesz 
a csalódott, mert Lucy a darab végén Tommy-é 
lesz.

Sőt Robert nagynénje, kitől két milliót 
örökölt volna', szintén érjhez megy,

Az öt Barnett lány szerepében Perényi 
Margit, Sárosi Paula, Bárdos Irma, Cserényi 
Adél és Szabó Irma tűntek ki. Az utóbb’ az­
zal, hogy rosszul enekelt. N m tud beillesz­
kedni sehogvsem operetté ensembléba.

A férfiak közül Szathmáry vall ki első 
sorban diserét alakMásaval. Kitünó párisi ga­
vallér volt Tanay Frigye*. Robert szerepével 
Tóth Elek újra bebizonyította, hogy intelligens 
színész.

Rubos, ki a darabot igazi rendezői ta­
lentummal rendezte, Tommy szerepében ért el 
zajos sikert. Jői jat-z ttak Környei és Bay 
László is.

Hadak ufja.
Vasárnap délután a Hadak útja ment 

szokott jó előaoásban. Este pedig másodszor 
került színre a Baruett leányok szép közön­
ség előtt.

Heti műsor:
Hétfőn, decz. 18-án bérlet ’65. sz. «B.» 

harmadszor: «Bar nett lányok.»
Kedden, decz. 19-en bérlet 66. sz. «C.» 

id. Szathmary Árpádnak vendeg-feliépté- 
vel: «A R a n t z a u k.» Színmű 4 felvonás­
ban. írták: Erckmann és Chatrian. Fordította: 
Kürthy Emil.

Szerdán, deczember 20-án bérlet 67. 
szám »A« id. Szathmary Árpád má­
sodik vendégjátékául : Az „A r a n y k a k a s* 
Énekes vígjáték 3 felvonásban.

Csütörtökön, deczember 21-én bérlet 68. 
szám »B« id. Szathmáry Árpád har­
madik vendégjátékául : »Aszalaiuram 
leányai.« Vígjáték 4 felvonásban.

Pénteken, decz. 22 en bérlet 69. szám 
„C“ negyedszer „Bar nett leányok.«

Szombaton, decz. 23-án bérlet 70. szám 
»A* kilenczedszer : S u 1 a m i t b, Zsidó 
opera 6 képben.

IRODALOM.
A Hét jubiláns száma karacsonra je­

lenik meg s irodalmi eseménynek Ígérkezik. 
Ez a kitűnő hetilapunk ezzel oly ajándékot 
ád o vasóinak, a mely párját ritkítja. A 
jubiláns Hétbe a magv*r irodalom ösnzes ko­
rifeusai Írtak, a mi laf-zik az alább felsorolt 
nevekből. Jókai Mór. Mikszáth Kálmán. Eöt­
vös Karoly, Herczeg Ferencz, Hermann Ottó, 
Tóth Béla. Kóbor Tamás, Berzeviczy Albert, 
Ignotus, Vambéry Ármin. Heltai Jenő, Sza­
bolcsa Mihály, Gárdonyi Géza, Tömörkény 
Isiváu. Papp Dániel, Veigelsberg Leó, Sipu- 
lusz, Kenedi Géza, Jászai Mari, Kozma Andor,
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S/omaházy István, Podmaniczky Frigyes báró, 
Banóczi József, Szalay Fruzina. Bemczky oé- 
Bajza Lenke, Bársony István, Lövik Karoly, 
Makai Emil. Szöllőay Z-igraond, Ábrányi Emii, 
Sz. Nokal Janka, Szabó Endre, Osvá h Ernő, 
Sajgó Ernő stb, a kik az elmúlt tiz év alatt 
is A Hét támaszai vol'ak, a jubilaris számot 
együttesen csinálták me«. Ezen kívül még — 
egy eddig ösmeretlen — meglepetés vár az 
olvasóra. A Hót e jubiláris szám tv-1 újabb 
bizonyítékát adja párját .ritkító népszerűségé­
nek és niveaujanak, melynek úgy az irodalom, 
mint B közöriseg részéről örvend. Ez a lap tiz 
éves fennállása alatt m magyar irodalom hat­
hatós támasza, fejk szlője es góczpontja lett. 
Novellái, krónikái, versei, színházi kritikai, 
Banffy-naplói, mind megannyi előkelő elme’ 
fényes tűzijátéka s minden sora az igazi esp­
rit és finom-ág megnyiia'k"zasa. Az uj év­
folyam egyik nevezetes eseménve Kóbor Ta­
más Budapest ez mű i agy társadalmi regénye 
lesz, a mely Iránt országszerte méltán nagy 
az érdeklődés. A kik A Hét-bői mutatót akar­
nak, forduljanak a kiadóhivatalhoz (VII, Alsó- 
erdősor 3,). a mely kívánatr a ing ven és béj- 
menlve küld számot. A nagyérdekü jubiláns 
számból módunkban lesz szemelvényeket 
közölni.

zass'ag bírod Ima felé megy i-, azért utazha­
tok, mert it hon maradni {most borzasztó vol­
na. De hova ? Pár nap múlva indulok.

Schrobeokbe utazom.
Sehrobeck egy kis látogatott fürdőhely 

vo t,. hova a városiak vasárnap délután is 
gt ukrán kirándultak. A fürdóvendégek több­
nyire öreg hölgyekből ál ottak, igy fiatal em­
berre nézve kévés vonzerővel birt. De Seőrö­
li eh voli a legrövidebb idő alatt elérhető 
hely és Károly Sehrobeck laeJUüt maradt.

Hogy az öreg Amelie néni többnyire ez 
idő tajban szokott Scbrobeckben lenni e
gondolat kissé fölizgatta, de a kedveli „talán“ 
szóval vigasztal a magát: talán most nincs 
ott ? vagy : tatán eszre sem vesz ?

Fölugrott és kissé szerényen ellátott 
köny vi-zekreoyéböl egy vasúti menetrendet 
veit elő és annak tanulmányozasaba melyedt.

hogy vaiamit meg tudhasson, egyszersmind 
ostobának erezte magát, — végre azt tett 
mi a legtöbb esetben legokosabb mit V’ “ 
lehet, — csak átnák b mar az emberek °' 
várakozott 1 *

(Folyt, köv.)

t. /,

Az aítya és fia.

CSARNOK.
Szegény leány . . .

Irta : Hongét, fordította : Nerc.
Két szemed örvény : oly vegtelen,
Eltemet mindent a mélyiben.
Ki egyszer látta — nem feledi .
— Meny keje fénylelt ott bent neki.
S latta ottan a fájdalmakat . . .
Gyenge virág mit a tél fagy alatt.

Szegény leány 1

És ajkadon csábos, igéző mosoly :
Együtt a m-nynyel maga a pokol !
Egy csók kicsi szádról, s itt a tavasz,
Egy sóhajod aztán — s újra havaz . ’. .
Megfagy a lélek, kis ajkad kihűl,
Rajt ima s áiok össze vég' ül.

Szegény leány 1
Nem örül lelked s nincsen sóhajod ;
Moso yogsz most, majd könnyed hullatod.
Eladó csókod, vágyad, mind- ned,
Rongyként leped széjjel a lelkedet.
Szived nem érez : nincs, vagy már halott
Nem ! hisz‘ még a bimbóban megfagyott.

Szegény leány !

Tériké.
Irta: Hans Arnold.

Fordította: M. Biró Irén. 3.
— Folytatás. —

Jól van Ferike, mondá Károly szárazon 
mialaft homlokát zsebkendőjével megtörülte’ 
— ne beszeljünk többé erről. Csalód-am és 
bolond voltam : most mar csupán bocsána­
tát kérhetem, a miért — mint mondod _
elromoltam a születésnapodat. Jó éjt kedves 
bátyám, jó ejt néni.

Ferikét egy néma meghajlással boldogí­
tó'ta, és sietve távozott s mikor a kapun 
kilépett az utczára, abban a perezben történt, 
hogy vele megismerkedtünk. A vendéglő felé’ 
tartott, hol lova vo.t. Zivatar kózeigett és 
forró homlokára — kalapját rég levette — 
nagy, hűvös esőcseppék estek.

Koronkiut végig simította homlokát, mint­
ha egy rossz á'rout akart volna elűzni.

Lova gyors ügetése jobban illett kedély 
hangulatához, mint lassú jgyaiog ása és sokkal 
hamarább hazaérkezett, mintsem kívánta. A 
lakas, melyet oly kellemes álmodozások közt 
diszitfeiett föl a jövő reményében, barátságta­
lan és üres volt, úgy érzi magát, mint mikor 
valaki egy szép es kellemes utazásra készen 
a vasúthoz megy, lekésik a vonatról és boj- 
zssztó nyomasztó szenvedések közt vissza tér. 
Ez a hasonlat járt az eszebe. De több vonat 
18 van 6m- gondolta, s ha nem mind a ha-

Másnap reggel a vasúti váróteremben 
látjuk Károly , szürke miöl özeiben, ke^ nyak­
kendővel, kezeben egy rózsákkal es ibolyával
hiinzeit útitáskával, hogy még korán volt _
reggeli 6 óra — ez nem volt 'eihére Karod­
nak, mert rnjn'ől hamarább el akart utazni s 
a legközelebbi vonat 6 óra 20 p-rczkor indul. 
A; ajtóra hattal ült, de úgy, hogy a szemközt 
levő tükörből láthatta, hogy kilép be a váró­
terembe.

Eddig se kisem költötte lel érdeklődései 
két álmos kinézésű hölgy froR tftt s az egyik 
folyton himbált karjain egy gyermeket. <Isien 
őrizz az iijen társaságtól.» gondolta Karoly. 
Később egy kereskedelmi utazó telepedett 
le közelében, ki * pinczer es a kávét szolgáló 
mmpha nagy örömére a buffetnéi tréfálni mó­
kázni kezdet'; ettől még jobnan irtózott Ká­
roly, Az egyetlen kell mes látvány ez unal­
mas helyen egy csinos kis barna nö volt 
fején fekete kalappa , melyet oly élethü cse­
resznyék dt-zi'e tek, hogy minden vereb ine- 
szomjazhatott reá.

A kis hölgy az egyedül utazó nők e le- 
Dere, egészen otthonosnak és vidámnak lát- 
szo't es daczára a kora reggeli órának mézes 
kalácsot evett.
ír . mar ae*an valami, — gondolta
tvaróly. E pil anatban tjjedten tekintett körül 
meri a tükörben két alakot pillantott meg’ 
kiknek megjel nese azt a — nem eppen fér­
fias — gondolatot ébresztette föl benne, hogy 
legjobb vo na azonnal az asztal ala bujái a 
mi ugyan nem történhetett volna meg a nél’kü' 
hogy élénk feltűnést ne keltsen.

Egy tizennégy eves fin, szőke, kékszemü, 
pisze orrú, kezei-en csinos bortaskaval és 
több csomaggal érkezeit a váróterembe kísé­
rtében egy fia'al hö gyecske volt. n’ .gyon 
hasonló kék szemekkel es sz -ke hajjal fe)én 
nagy kalappal, melynek széles pereme nem 
rejtette e szemhejjainas vörösségét — Fe­
rike es legidősebb testvérje.

Károly fejében a gondolatok já-tak tán- 
ezot, kissé határozatlan vagyat érzett arra

Az anyának legfőbb g-mdj t gyermekének 
egeszsege s ha ez nincs rendben, az »nv» 
ejjel-nappal gyermekét, ápolja. D-, hogy 
tehesse, elsőbben is magának oly egészséges' 
nek k,ell lennie, hogy ereje ennek az anvai 
föladatának tejesítésében cserben ne hagvia 
Chantoízel asszonynak Boullteból (Cotes H.,’ N,.rd) hciéves l/s ,i„ oíy gyeige,' JiS Z 
sovány volt, hogy folyonosan, gondosan kel­
lett ápolni. A szegénv anya nem is sokait« 
volna a fáradtságot, ha ő maga annyira ki 
nem merült volna, hogy lehetetlen yol min­
dent elvégeznie. A következő levél melvet 
Boullie polgármestere aláíróit, elmondja ne­
künk mindazt az aggodalmat es reménységét 
melyet Chantoízel asszony érzett fia betegsége’ 
alat', midőn minden gyógyszert megpróbált és 
vegre a Pink-pilulán-ik köszönhette úgy saját 
mint fia egészségének Visszanyeréséi. *

— Megköszönöm ön­
nek — Írja — a Pmk- 
piluláf, mély engemet s 
fiamat meggyógyított. Már 
régóta szenvedtem főfa- i^ő 
jasban, hát - és labszár- 
fájdaimakban. Ha egy 
keveset aludtam, lidérc­
nyomás zaklatott, máskor 
almatlansag gyötört. Fül- 
zugás, emésztési zav-r 
áiloíf be, s Pink-pilulá 
kezdtem használni s az 
flső skatulya elhasználása 
után nagy megkönayebr 
bülést éreztem. Öt doboz 
elegendő volt, hogy telje­
sen kigyógyitson. Hogy
boldogsagom teljes legyen, ugyanez idő alatt 
heteves fiamat is kigyogvitottaro. Nagyon gyen­
ge sápadt és ije ztő sovány volt. Roppantul 
agód am miatta. Néhány doboz Ptnk-pilula 
visszaadta n ki erejét és szép arezszjoét, most 
Itűnőén van, van jó étvágya s nem tudók 

önnek must mondani, minthogy nagyon hálás 
vagyok. 6 6

a ZD^n'8 • éS bizonyára vérszegény
voJt. A Piok-pilu a a jelzett mennyiségben úgy 
lolnóttekuel mint g.ermekeknél a legjobb hely­
reállítója a veroeu. Visszaadta erejükét, á 
mennyiben a vert ujraalkolta. Ugyanez az 
eredmény érhető e1 vérszegénységnél, sápadt­
ságnál, neura gikus fájdalmaknál, á gyermeknél 
angolkórnál es a nő gyöngeségénél. Égy doboz 
,u a ^ fet 75 kr, és hat dob“/ 9 frt. Magyar­
országi főraktár : Török József gyógyszertá­
rában, Budapest, Király-utca 12.

Kúrián Gyula
• >vrüi r,£; u ■.
o r ás

Debreczen, Piacz-utcza 42. szára, Biedermänn-paloia.
Ajánlja a karácsonyi, és újévi ünnepek 

alkalmával ÓRA és ÉKSZER RAKTÁRÁT 
tetemesen leszállított árak mellett.

Uifo 00c 4
Óra javítások jót­
állással, gyorsan 
és jutányosán.

Vidéki megren­
delések pontosan 
eszközöltetnek.

Egy JÓ ,1:lzb()1 vaI() fiú tanulónak felvétetik.
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1899. deczem jer 18. f> ebreczen

Hasznos és szép ajándék-czikkelc

Kardos László "raktáraiban
Kossuth-utczán.

I I

Zsebkendők minden faja
darabja 6 krajczártól 10 forini ig

Étkészletek tiszta vászonbólI
6, 12, 18, 24 személyig való nagyságban 

2 írt 80 krlól 120 forintig.

Színtartó ülés-készletek
6, 12, 18 személyig való nagyságban 

1 fr 80 krtól 60 forintig.,*r r'-r•
Használati és disz-törnlközök. 

Flanelle és Kocsitakarók.
Szőnyeged nagy választéüőan.

© Alkalmi bevásárlás!

Van Szerencsem értesíteni a n. é. közön­
séget, hogy a

Besenczky Kálmán-féle

nőidivat, vászon és rövid-áru üzletet
megvettem es a mai miptól a gyái*i ónnál 
is olcsóbban árusítom el.

iri'fij
Tiszteletlel

Kiss Lajos.

Alkalmi bevásárlás!

JBeszállított áraü!\

F
[tarozás alkalmából deczember 

11-től kezdve

D7ői rufíaszövetefíet,
mosó velezeket, 

Atl&s-Satin és batistokat,

Szöngegeket, fiiggöngöht
tetemesen leszállított árakon árusítunk el.

7 mtr Loden szövet . . 1 frt 19 kr.
7 „ Divat szövet . . . 1 „ 90 „
7 „ sima divat szövet. . 2 „ 20 „
5 „ 120 c/m. Divat szövet 2 „ 50 „
5 „ 120 „ női ruhaszövet 8 „ —
5 . 120 „ „ „ 3 „ 50 „

karácsonyi és újévi ajándékul
legjobban ajánlhatók.

SZABÓ LAJOS FIAI
Debreczen, Rózsatér.

POLGÁR SÁNDOR
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Utolsó előtti hét! U
Utánzás ellen védve 16302. sx. a.

egyelem gyakorlott orvosi 
mii- és kötszerész

BUDAPEST,
VII., Erzsébet-körut öO. -sz.
Ajánlja dúsan felszerelt 
raktárát saját gyártmányú
SMo«-, tebóiil és beteg­

ápolást tárgyakben.
Saját találmányi!, m. kir. 
szabadalmaz. Polgár-féle

sérvkötő.l
haskötő, gttroeér elleni 
gnmmthartenya, ortho­
paedist keaatilékok, mtt- 

lábak s kerek stb. 
Valódi franczia különle­
gességek F. Berguerand 

ills párisi gyárából.
®W Részletes képes i r- 
jegyzék ingyen és bér­

mentve.

100.000 koronás,
5 egyenként 20.000 koronás f inyereményeket

tartalmaz a

Nagy Jótékonysági Sorsjáték
a budapesti polikijnikai egyesület kórháza javára 3

s kétségkívül a legszebb leg olcsóbb es legcélszerűbb

üarácsonyi ajándék
melyet egy sorsjegy megvétele áltat

csak 1 l^oronáqrt lehet nyerni.
Kívánatra az összes nyeremények 2U°/o levonásával 

készpénzben bevállalnak.
Minden sorsjegy mind a 6 húzáson játszik, s igy egyet­
lenegy sorajegyg^el 6 főnyeieményt is meglehet ütni.

Húzás visszavonhatatlanul már 1900. Január 4. Jj

TIBORON

Táplálék tojás-fehér

n

I kiló Tro) ónnak ugyanazon tápláló ereje 
van, mint kilo marhakor vagy 180—2Ub 
'"Jósnak. Tropon a (estben a közvetlen a 
vér és az izomállomány körül telepszik meg 
a nídkü!, hogy zsiradékot képezne Tropon 
tehát rendes használatnál egészségeseknél 
é'< betegeknél egyaránt erősítő hatással van.
és minden ételhez az ételek ártalmatlanná 
létéé nélkül hozzákeverhető. A Tropon 
rendkívül olcsósága miau mindenki által 

beszerezhető.
Kapható gyógyszer árakban és drogériákban

Tropon-Werke, MiilheMliejn.
Vezérképviselet (

Ausztria-Mngyaiország részére

Winkler. Wien 5, Wien-Sí rasse 55

Y
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Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debrecen, a főoostával szemben

NAGYKANIZSÁN.
ZALA-DRILL sorve tő -épünk, a melynek 
elmés újításait a nagy közönség már jól 
ösmeri nem szorul külön dicséretre, minden 
eddigi kiállításon az első dijat nyerte úgy 
1897. október 1. a kisbéri nemzetközi ve- 

tőgép versenyen az
állami arany éremmel lett kitüntetve,

a Maros-vásárhelyi kiállításon és a Hód-M.-Vásárhelyi vetőgép versenyen az első dijat, aranyérmet nyert, továbbá
figyelmébe ajánlom a gazdaközönségnek egészen

aczélból készített Sack rendszerű egy és két barázdás
ekéinket,

B.Z Őszi Vötésre raktáron lartunk : 13—15 és 17 soros ZALA-DRILL vetőgépeket, továbbá rosták
szecskavágók, répavágók, konkolyozók, ezenkívül minden talajművelő gazdasági eszközöket,

Debreczen, Szikszay-ház a főtőzsde udvarán. Klein Jo.k8.lX
üzletvezető.

Férfi gallér 
12 kr.

1899 deczember 18.

Kézelő pária 
25 kr.

Szenzácziós alkalmi bevásárlás!
Szőnyeg, függöny, vászon és asztalnemüek, férfi és nőiJó ruhaszövetek méterenként 12 krtól.

Szép jó ruhaszövetek 120 cm. széles 40,45,60 krtól és feljebb.
Selyemszövetek 45 krtól feljebb.
Fekete tiszta selyem 95 kr.
Báli kelmék a legszebb színekben 27 krtól 2 frt 25 krig.
Fekete divatkelmék i 20 cm. széles, 48 krtól 3 frt 50 krig.
Divat velezek métere 15 krtól. ______

Legnagyobb választék! Legolcsóbb árak!

fehérnemüek rendkívül ieszáliitott árakban.

A még raktáron levő
női és gyermek felöltök, bandák, szörmegailérok

minden elfogadható árban.

Verseny nélkül!
Figyelmes kiszolgálás! Szabott árak!

Hol???

A „Kék Csillagánál íőpiacz, kőtemplommal szemben.
Tisztelettel WALLERSTEIN FÜLÖP FIAI.

Boros Testvérek
női divat áruháza DEBRECZEN, Kossuth-u. 6. sz.

Olcsó
alkal­
mas
aján­
dék
tár­
gyak.

Baktárunk feleslegét: Finom női ruha« 
kelme maradékok árait

felére szállítottuk le.
—= Selymek, Bársonyok. =—

Velezek, Kendők, Echarpok, Harisnyák,
Keztyük

leszállított árakban. — Nagy választék.
Női kézimunkák és kellékek.

Olcsó
alkal­
mas
aján­
dék
tár­
gyak.

üzleti könyvek,
csinos kiállításban, erős kötés­
ben, igen jutányosán kaphatók

HOFFMANN és KRONOVITZ
KÖNYVNYOMD ÄJÄBAN

DEBRECZEN, íőpiacz, a föpostával szentfen.

Felülmulliatlan olcsóságok.

WEISER J.C.
mezőgazdasági gépgyára


